## 湖北富邦科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2025-015

剂、生物肥料、生物农药等领域的核心技术优势,结合数字化技术应用,全面贯彻"农业绿色发展战略",持续提升在全球农业产业链中的竞争力。

### O2、贵公司是否有不可复制的核心竞争力技术与产品?

A:公司聚焦技术创新,持续打造核心竞争力,致力于新技术的应用和新产品的研发,加强生物可降解、环境友好新型材料的研究和应用,不断推出符合下游化肥行业节能降耗、环境友好、功能性和专用性发展要求的新型农化助剂。公司在生物农业与数字农业领域独创性推出了禾本科固氮、根结线虫防治、生物食品添加剂等产品与数字农业配套服务模式,持续为客户提供降本增产综合解决方案。公司通过深耕种植业产业链,持续探索以"数字+生物"技术为核心驱动力,结合"水肥药耦合+数字技术"差异化路径,打造"种肥药+生物技术+数字化"的现代农业生态。感谢您对公司的关注,祝您投资愉快!

### Q3、贵公司在销售模式方面有创新吗?

A: 今年开始公司将推行"1+X"战略营销模式,即以大型平台企业和种植龙头企业等核心客户("1")为战略支点,通过资源整合与渠道优化,分级带动传统经销商网络、电子商务平台及海外出口业务("X")协同发展的新型营销模式。公司通过"1+X"模式,为客户提供定制化、一站式综合解决方案,通过精准需求分析、技术培训及田间示范,与客户建立长期稳定的合作关系。这种深度服务模式不仅能确保核心业务的高效拓展,还能有效提升客户满意度。同时,公司将积极推动全球化布局,通过整合国际资源与本土化营销模式相结合的策略,实现海外市场的稳步拓展。这一模式充分体现了公司在产业链整合和服务创新方面的竞争优势。

未来,公司将继续优化这一营销模式,推动业务结构升级与市场拓展,巩固公司在现代农业领域的竞争地位。通过多元化业务协同发展,公司将进一步增强市场竞争力,为农业现代化和可持续发展贡献力量。

## Q4、鉴于近期国际贸易环境的变动,在原材料采购、汇率等 多个层面引发连锁反应,公司对此是否制定了相应的风险预案, 以有效应对可能出现的各类挑战?

A:针对原材料采购方面,公司不断拓展新兴市场的采购渠道,增强了供应链的韧性和灵活性。公司依托全球供应链网络,将在保持原材料合理库存的情况下,结合现有市场变动情况及对未来原材料价格走势的判断,发挥公司全球化供应链布局的优势,化解对单一地区、单一产品采购的依赖。对于主要原材料采取集中、战略采购的方式,从成本、质量、服务、到货及时性四个方面进行供方维护,同时对于处于竞争市场的原材料,用新的更具优势的供应源来补充供给库,对冲原材料价格变动给公司产品成本造成的不利影响。

针对汇率方面,公司将持续重点关注国际贸易和国际投融资业务中的汇率风险,通过与境外客户缩短报价周期、汇率波动超过一定幅度由双方共同承担、境外采购用当地货币结算、加大人民币直接结算比例等具体措施,积极对冲相关货币汇率波动对公司的影响。

### Q5、公司现代农业业务发展进度如何?研发方面有进度吗?

A: 2025 年上半年,公司依托康欣生物与富邦湘渝两大平台,通过"技术创新+市场开拓"双轮驱动路径,在产品质量提升、应用场景优化、销售策略改进等方面系统布局,全面推进产业链、创新链和价值链的深度融合与协同升级,持续提升现代农业业务发展的质量和效益。公司现代农业业务规模与经营效益均实现稳步提升,实现营业收入12,236.98 万元,同比增长13.31%。

研发方面,富邦湘渝持续加大研发资源投入,对研发与生产设备进行智能化、数字化升级,精准优化生产流程与工艺参数,显著提升了生产效率和产品品质稳定性。康欣生物依托"国家生物农药工程技术研究中心",通过"自主创新+协同攻关"的模式,持续深化在禾本科固氮和根结线虫防治两大核心领域的技术布局。在禾本科固氮领域,公司与华中农业大学生物固氮团队、中国农

科院油料作物研究所李培武院士团队建立了深度合作关系,共同推进"高效作物固氮菌剂创制与应用示范"重点项目合作。在根结线虫防治领域,公司重点引进了一支具有微生物学、植物病理学及分子生物学背景的根结线虫研究团队,不断利用基因工程、诱变育种等技术,定向改良现有菌株,提高杀线虫活性物质的产量,增强菌株在根际的定殖能力和环境适应性。在生产工艺提升领域,研发团队通过优化微生物发酵过程中的培养基配方和工艺参数,显著提升了发酵效率并降低了生产成本。2025年上半年,公司成功推出5个微生物线虫防治新产品、3个禾本科固氮新产品,持续提升市场转化效率。

# **Q6**、公司未来是否有计划进行战略并购?有明确的并购方向吗?

A:公司将持续推进外延式发展战略,重点围绕两大业务板块开展:在农化助剂与特种肥料领域,公司将重点考察拥有核心研发能力及先进生产设施的投资标的,通过并购整合持续扩充特种肥料、土壤调理剂等产品线,提升技术储备与产能规模,进一步增强市场竞争力;在现代农业板块,公司将采取双轨并行的并购策略,一方面重点寻求在基因编辑、生物合成等前沿技术领域具有先进性成果的科技型企业,通过技术协同强化生物农业板块的"降本增产"综合解决方案能力,另一方面持续关注符合公司数字农业战略布局的物联网、大数据分析及智能装备企业,以完善从数据采集到智能决策的全链条数字化服务体系。所有并购项目将严格遵循战略协同性、技术互补性和财务稳健性原则,确保并购标的与公司现有业务形成有效协同,共同推动公司向全球领先的农业科技服务企业迈进。

# Q7、公司在现代农业业务领域该如何保障技术研发的持续投入和成果转化?

A:公司已建立完善的研发创新保障机制:1、保持研发投入强度,确保核心技术持续突破;2、构建"产学研用"协同创新体系,联合项尖科研机构攻关关键技术;3、优化成果转化路径,通

	过示范验证和商业模式创新加速产业化。在现代农业领域,公司
	重点布局菌种资源库建设、高效发酵工艺开发和田间应用技术研
	究,形成从实验室到田间示范的完整链条。
	Q8、公司有自有的菌种库吗,如何保障公司的菌种不断更新
	迭代?
	A: 公司依托中国农业大学农业生物技术国家重点实验室平
	台,通过高通量筛选技术,广泛靶向筛选固氮功能菌株,建立优
	良固氮性能的多粘类芽孢杆菌资源库。公司高度重视微生物资源
	的多样性及其在农业应用中的潜力,通过持续开展野外采集、功
	能鉴定及菌株优化等研究,逐步丰富自有菌种资源库,为产品开
	发提供坚实基础。
附件清单(如	
有)	
日期	2025-9-11